
Ha az akadály elég ala
sony, akkor a vízszintessel 45◦-os szöget bezáró kilövési iránnyal érhetjük el a minimális

kezd®sebességet, amelynek értéke az ismert összefüggés szerint

v0 =
√

g(a+ b).

Válasszuk derékszög¶ koordináta�rendszerünk origójának a kilövés helyét, x tengelye mutasson a 
éltárgy felé

vízszintesen, y tengelye pedig mutasson függ®legesen fölfelé. A lövedék pályaegyenlete általános esetben

y = x · tgα−

gx2

2v2
0
cos2 α

,

ahol α a v0 kezd®sebesség irányának a vízszintessel bezárt szöge. Annak a feltétele, hogy a fal ne akadályozza a 45◦-os
szögben kil®tt lövedéket:

h ≦ a · tg 45◦ − ga2/(2v2
0
cos2 45◦) = ab/(ab/b).

Vizsgáljuk a h > ab/(a+ b) esetet! A minimális kezd®sebesség¶ pályának az akadály fels® részénél kell elhaladnia,

ugyanis ellenkez® esetben a sebesség kis 
sökkentésével és a (45◦-tól eltér®) szög megfelel® kis változtatásával ismét


élba találnánk még mindig nem érintve az akadályt, tehát a kezd®sebesség nem lenne minimális.

A pálya így áthalad az (a;h), illetve az (a+ b; 0) koordinátájú pontokon:

h = a · tgα− ga2/(2v2
0
· cos2 α);

0 = (a+ b) · tgα− g(a+ b)2/(2v2
0
· cos2 α).

Ebb®l a két egyenletb®l a minimális kezd®sebességhez tartozó indítási szögre

tgα = h(a+ b)/ab,

a kezd®sebességre

v0 =

√

√

√

√

gab

2h

[

1 +

(

h
a+ b

ab

)2
]

adódik.

Eredményeinket összefoglalva a v0 minimális kezd®sebesség és az ehhez tartozó α kilövési irány:

h ≦ ab/(a+ b) esetén v0 =
√

g(a+ b); α = 45◦,

h ≧ ab/(a+ b) esetén v0 =

√

√

√

√

gab

2h

[

1 +

(

h
a+ b

ab

)2
]

; α = arc tgh
(a+ b

ab
.
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